

新聞稿 (即時發佈)

# 「建構正向校園 - 實踐新方向」研討會 支援高危學生 紓解教學壓力 應對網絡沉溺

(香港·2018年3月3日)協青社與香港教育專業人員協會(教協)合辦「建構正向校園 - 實踐新方向」研討會已於今日順利在YO協青社舉行,有過百名來自不同中小學的校長、教師、社工、輔導員及青年工作者等參與是次研討會。

協青社榮譽總幹事李文烈博士致辭時表示:「YO 協青社成立 26 年來,一直為高危青年提供各類不同又適切的服務,以創新的服務,主動接觸身處危機的青少年,提供不同的文化平台,如:街舞、搖滾樂、拳擊及電子競技等,讓他們發揮所長,成為正向青年,回饋社會。」

香港教育專業人員協會副會長葉建源先生表示:「今天不論社會抑或學校的環境都十分複雜,教師的挑戰越來越多。教協和協青社合作舉辦今次活動,正正希望讓老師有更多裝備,推動正向校園,協助建立合適環境和正向氣氛讓學生在校園開心成長及愉快學習。」

協青社臨床心理服務榮譽顧問盧陳清泉女士分享說:「是次活動可以成功舉行,有賴凱瑟克基金贊助協青社的<<活出燦爛人生-青年心理健康計劃>>。近來,青年的精神健康備受關注,這個研討會提供了一個絕佳的平台,一來可以探討建構正向校園的優質方法,二來亦為一些青少年議題,如自毀行為及網絡成癮等,提供了各種有效應對的方法。」

有見及此,今年 YO Dancical 協青街舞劇 2018《一念之間》,以提升學生精神健康為主題。活動將於 4 月 14 日(星期六)在沙田大會堂演奏廳舉行。今年特別設有慈善下午場,於下午 2 時 30 分舉行,供中小學生免費欣賞。出席的學生,將會有出席證書及可計算 OLE 之學習時數。有興趣的學生,可經 YO 協青社或學校老師轉介索取免費門票,名額有限,派完即止。

YO Dancical 協青街舞劇網頁: www. YOdancical. org. hk

### 下載高解像素圖片 (預設)

# 相片分享

圖 一



(由左至右)協青社臨床心理學家徐凱欣女士、協青社臨床心理學家黃思嘉女士、協青社總幹事謝貞元先生、協青社臨床心理服務榮譽顧問盧陳清泉女士、協青社榮譽總幹事李文烈博

# 協力社 Youth Outreach

士、凱瑟克基金總幹事王玉芬女士、教協副會長葉建源先生、香港城市大學應用社會科學系副教授郭黎玉晶博士、浸信會沙田圍呂明才小學校長薛鳳鳴校長、香港大學心理學系教授及副院長(研究生教育)鄭思雅教授、資深教育工作者鄺秀芝女士、警察談判組主管黃廣興博士及香港基督教服務處網開新一面網絡沉溺輔導中心主任鄧震宇先生合照留念

#### 圖二



過百名來自校長、教師、社工、輔導員及青年工作者參與是次「建構正向校園 - 實踐新方向」研討會

#### 圖三



(由左至右)在研討會分享正向教育應用研究與實踐經驗 資深教育工作者鄺秀芝女士 協青社臨床心理服務榮譽顧問盧陳清泉女士 香港城市大學應用社會科學系副教授郭黎玉晶博士 浸信會沙田圍呂明才小學校長薛鳳鳴校長



#### 圖四



香港城市大學應用社會科學系副教授在分享正向教育目標時表示:「培育老師和學生的正面情緒、正向關係、正向意義、投入感、成就感和身心健康,增進他們的福祉,讓他們有快樂和豐盛的生活。」

#### 圖五



資深教育工作者勵秀芝女士表示:「『正向教育』讓同學尋回生命中的美好和值得欣賞的東西,學習需要好奇心及創造力。」

#### 圖六



浸信會沙田圍呂明才小學薛鳳鳴校長分享:「學校於三年前開始引入正向教育,全面透過教



師的專業發展、家長教育、成長課課程、校園文化等全面落實在校園內。經過三年的努力, 校園的面貌及生態的確有所明顯改變。」

#### 傳媒查詢:

協青社公共關係: 劉祖兒先生 電話: 2513 0026 / 9559 2781 電郵: pr joey@yo. org. hk

#### 關於 YO 協青社 (www. YO. org. hk)

自 1991 年成立以來,YO 協青社緊隨青少年需要及潮流文化的轉變,以創新、機動的多元模式,主動接觸身處危機的青少年,為他們提供適切服務,包括:深宵外展、緊急住宿、24 小時服務中心、24 小時熱線、個人輔導等。

YO 更開辦不同的服務單位,聘用及培訓「過來人」,以青年文化作訓練平台,提供機會讓述 失的青少年發展所長。

YO 年度開支超過港幣四仟萬元,約有 1/4 由政府資助,其餘 3/4 需通過自行籌募及撰寫計劃書,才能取得收支平衡。

2016-2017 年間以具魅力的青年文化平台,預防及正向教育推廣的服務人次高達 100,000;同時亦為超過 8,300 名高危青年提供針對性的介入服務及小組治療;當中更為 1,920 名高危青年提供專項的個案輔導、心理治療及危機住宿服務。

## 關於清聆心理服務 (CPS)

清聆心理服務為 YO 其中一個服務單位,關注社會上不同人士的情緒和心理健康,透過臨床心理學家及社工組成的專業服務團隊,致力為社區提供一站式精神健康服務,使服務使用者獲得最全面的心理服務及支援。

#### 關於 YO Dancical 2018

三個主角:一個叫阿零、一個叫阿豪、一個叫一念。

阿零,人如其名,甚麼都是零,甚麼都沒有,沒有錢、沒有機會、沒有朋友,家境貧窮,不 開心。

阿豪,人如其名,甚麼都有,成績優異,很多朋友,家境富裕,不開心。

一念,當大家有困難的時間,一念就會出現,她遊走在阿零同阿豪之間,係關鍵時刻,幫他們看通問題,令他們重拾希望,擁抱生命!